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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 85

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. Υπουργείο Τουρισμού

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1686/11.11.2020 Ερώτηση με θέμα:
«Σημαντικά ευρήματα σε Αρχαία πόλη της Κύθνου»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 1686/11.11.2020 Ερώτησης του Βουλευτή, 

κ. Κυριάκου Βελόπουλου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 

Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η περιοχή που εκτείνεται η αρχαία πόλη της Κύθνου κηρύχθηκε το 1994 ως 

αρχαιολογικός χώρος και καθορίστηκαν ζώνες προστασίας (ΦΕΚ793/Β/24-10-94).

Η ανασκαφή στη θέση «Βρυόκαστρο», που αποτελεί τμήμα της αρχαίας πόλης της 

Κύθνου, ξεκίνησε το 2002 και συνεχίζεται έως σήμερα, με την συνεργασία του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, υπό τον Καθηγητή Κλασικής Αρχαιολογίας Δρ. Αλέξανδρου Μαζαράκη Αινιάν, και 

της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων. Είχε προηγηθεί συστηματική επιφανειακή έρευνα κατά 

τα έτη 1990-1995. Επιπλέον, τη διετία 2010-2011 πραγματοποιήθηκε ενάλια έρευνα, σε 

συνεργασία με την Εφορεία Ενάλιων Αρχαιοτήτων, στην περιοχή του αρχαίου λιμένα.

Επισημαίνεται ότι, παράλληλα με την συνέχιση των ανασκαφών στη θέση 

«Βρυόκαστρο», εκτελούνται εργασίες συντήρησης των αποκαλυφθέντων αρχιτεκτονικών 

καταλοίπων και μελέτη των ευρημάτων. 

Οι εργασίες στην ακατοίκητη βραχονησίδα «Βρυοκαστράκι», απέναντι από το 

Βρυόκαστρο και κάποτε αναπόσπαστο μέρος του, έφεραν στο φως σημαντικά ευρήματα, 

όπως ανακοινώθηκαν και στο αναφερόμενο στην Ερώτηση δελτίο τύπου του ΥΠΠΟΑ 

(https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view.aspx?nID=3561). 

Δεδομένου ότι οι έρευνες τόσο στην αρχαία πόλη της Κύθνου, όσο και στην 

βραχονησίδα Βρυοκαστράκι δεν έχουν ολοκληρωθεί, η συνολική ανάδειξη του αρχαιολογικού 
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χώρου θα υλοποιηθεί με την ολοκλήρωση της ανασκαφικής έρευνας και τη συντήρηση των 

ευρημάτων, και κατόπιν εκπόνησης των αναγκαίων μελετών. Στο πλαίσιο των μελετών 

ανάδειξης της αρχαίας πόλης θα εξετασθεί και ο τρόπος πρόσβασης στη βραχονησίδα. 

Επισημαίνεται ότι, ήδη από το 2010 μία από τις πρώτες προτεραιότητες του ΥΠΠΟΑ 

ήταν η ένταξη του έργου «Αρχαιολογικό Μουσείο Κύθνου» στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο 

Αναφοράς. Για τον λόγο αυτό, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων προχώρησε στην 

εκπόνηση μελετών και την συγκρότηση του σχετικού φακέλου για την υποβολή του στην 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Το έργο είναι σήμερα ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020» και υλοποιείται με αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων 

Κυκλάδων. Το Μουσείο θα στεγάσει και θα προστατεύσει τα πολύτιμα αρχαιολογικά ευρήματα 

της αρχαίας πόλης, παρουσιάζοντάς τα με ποικίλα ερμηνευτικά μέσα και μεθόδους, όπως 

ψηφιακές εφαρμογές, γραφιστικές αναπαραστάσεις και εποπτικό υλικό, με στόχο την ανάδειξη 

της ανασκαφής της αρχαίας πόλης στη θέση «Βρυόκαστρο». 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού\
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Κυκλάδων
5. Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων
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